

全疆4个国家级首批智能化示范煤矿全部建成

据《新疆日报》消息（石榴云/新疆日报记者 于江艳 杨舒涵 通讯员 张珂涵）记者从自治区应急管理厅获悉：截至目前，新疆范围内列入全国首批智能化示范煤矿建设名单的4个煤矿，全部通过验收，成为新疆智能化煤矿建设标杆。

12月10日，记者在国网能源新疆准东煤电有限公司智控中心智能采煤远程控制平台看到，工作人员正准备远程开启1101工作面井下采煤设备。

“1101工作面设备正常，可

以启动。”智控员收到语音回复后，轻轻按下启动按钮，随后500米深的井下，破碎机、转载机、前后溜刮板机依次启动。片刻，眼前大屏监控画面出现采煤机采煤场景，煤流顺着溜槽哗哗传输而下。

2020年，新疆天池能源有限责任公司南露天煤矿、徐州矿务（集团）新疆天山矿业有限责任公司俄霍布拉克煤矿、国家能源集团新疆能源有限责任公司乌东煤矿共3处生产煤矿，以及国网能源新疆准东煤电有限公

司准东煤矿大井矿区二号矿井1处建设煤矿被列入国家首批智能化示范煤矿建设名单。

近年来，国网能源新疆准东煤电有限公司在新疆准东经济技术开发区启动建设了产能600万吨/年的井工矿，并配套建设了云计算数据中心、生产指挥控制中心、生产集中控制平台等65个子系统。通过自动化和远程监控技术，实现水泵房、压风机房、变电所、皮带司机等固定岗位无人值守、有人巡检，显著降低作业风险和劳动强度。

2023年2月，南露天煤矿、俄霍布拉克煤矿、乌东煤矿智能化升级相继通过验收。

乌东煤矿智能化改造后，启用了记忆切割机采煤，矿工只需操作一遍机器，机器就会形成记忆，自动切割煤层，被切割下来的煤炭通过传送带自动运输到地面煤仓。数据显示，通过智能化改造，乌东煤矿矿井减员295人，吨煤成本下降11.93元。

国网能源新疆准东煤电有限公司准东煤矿大井矿区二号煤矿，今年8月通过国家级智能

化示范矿井验收。“大井矿区二号煤矿属于冲击地压矿井，平均煤层厚度达53米，这样的地质构造全国罕见。”国网能源新疆准东煤电有限公司矿长谭立表示，应对安全生产风险，该煤矿建设了大数据模型，通过灾害预警治理平台预判灾害风险。

下一步，国家能源集团将按照高级智能化煤矿建设标准，更新乌东煤矿和准东煤矿大井矿区二号煤矿的智能化设备和系统，将其打造成高级智能化煤矿。

“疆电入渝”加紧建设

12月10日，工人在巴里坤±800千伏换流站建设现场进行组塔作业。该换流站是“疆电入渝”特高压直流输电工程的“核心”，当日，巴里坤哈萨克自治县出现降雪天气，施工人员顶风冒雪作业，确保工程进度。

据《新疆日报》（普拉提·尼亚孜 摄）



抖音电商新疆包邮日单量超百万单

据《新疆日报》消息（石榴云/新疆日报记者 范琼燕）记者从抖音电商平台获悉：截至目前，抖音电商新疆地区的日单量已超百万单，其中大半订单通过“集运模式”寄往消费者手中。这一成绩的取得主要得益于抖音电商面向新疆地区推

出的包邮服务。为满足新疆等偏远地区消费者的物流需求，抖音电商于今年6月正式开通了“偏远地区物流服务”，面向新疆用户提供包邮的商品数量及规模不断扩大，新疆区域的包邮物流已可实现。目前，抖音电商的新疆包邮

商品已覆盖平台1200多种品类。不仅为新疆消费市场注入了新活力，也为商家拓展了销量。近年来，在邮政管理部门和相关部门指导下，电商平台、快递企业积极探索创新，努力降低物流成本，推动新疆包邮服务。去年11月，抖音电商就开始

与主要快递公司合作，在西安设立新疆中转集运仓，内测中转集运包邮业务。相较于直邮，商家的物流成本降低了四成以上。随着越来越多的快递企业联合电商平台在新疆推行包邮计划，今年，新疆包邮的快递已超1亿件。

一句话新闻

◆记者从自治区粮食行业协会获悉：依托新一轮优质粮食工程，我区培育了一批具有新疆地域特色、健康营养的“新疆好粮油”产品。截至目前，全区共培育“新疆好粮油”产品109个，7个产品获评“中国好粮油”称号。（据《新疆日报》）

中国福利彩票3D游戏新疆开奖公告

第2024333期

中奖号码 9 5 1

奖等	中奖注数	单注金额	中奖金额
单选	2480注	1040元	2579200元
组选三	0注	346元	0元
组选六	6331注	173元	1095263元

新疆销售总额为6441132元。

中国福利彩票“双色球”新疆开奖公告

第2024143期

红色球号码 02 05 11 22 30 33 蓝色球号码 10

奖等	全疆中奖注数	新疆中奖注数	每注金额
一等奖	8注	0注	7936178元
二等奖	226注	4注	129919元
三等奖	1947注	40注	3000元
四等奖	101369注	1687注	200元
五等奖	1852626注	36256注	10元
六等奖	12978601注	247560注	5元

本期销售总额为9197468元，当前奖池累计金额222506896元。

新疆福利彩票发行中心
2024年12月12日

本公告由《巴音郭楞日报》独家代理发布



中国疾病预防控制中心南疆工作站巴州联系点揭牌

12月11日，中国疾病预防控制中心（以下简称中国疾控中心）南疆工作站巴州联系点揭牌仪式在巴州疾病预防控制中心举行。自治区疾控中心党委副书记、主任黄鑫淼通过视频致辞祝贺，州卫健委、州疾控中心相关负责同志及中心各科室负责同志出席揭牌仪式。

中国疾控中心南疆工作站站长吴亚松说，中国疾控中心南疆工作站巴州联系点的设立，是国家卫健委、国家疾控局贯彻落实党中央援疆方略的具体安排部署，也是巴州公共卫生事业发展中的一件大事和喜事，标志着巴州实现了国家疾控中心、自治区疾控中心、州疾

病控制中心三级疾控机构互联互通，对于南疆传染病整体联防联控具有重大里程碑意义。

州疾控中心负责同志表示，近年来，巴州通过全面推进疾控机构改革和持续巩固联防联控工作机制，加强疾控人才培养，切实提升疾控机构核心能力，不断强化监测预警、风险评估、流行病学调查、检验检测和应急处置能力建设，全州疾病预防控制事业取得了长足发展，疾病防控能力得到整体提升。随着南疆工作站巴州联系点的揭牌和各项扶持政策持续落地，将有力推进巴州疾病预防控制中心工作迈上新的台阶。

下一步，州疾控中心将以本

次揭牌为契机，在中国疾控中心、自治区疾控中心的帮助和指导下，认真学习先进的实验室检测、现场监测、数据统计分析等技术，在管理理念、专业技术、人才交流等方面开展深层次合作，助推我州优质公共卫生服务和高质量疾病预防控制管理“双提升”。在新时代、新征程上，继续遵循最严格的政治标准和工作标准，构建强大公共卫生体系和健全预警响应机制，全面提升防控和救治能力，在维护人民健康、保障公共卫生安全、助力全州疾病预防控制事业高质量发展作出新的更大贡献。

（文、图均由巴州疾病预防控制中心提供）



图为揭牌仪式现场。